



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

25 февраля 2010 года • 49-й год издания • № 8 (2743) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 6 руб.

НОВОСТИ

Презентация научного издания

В Улан-Удэ состоялась презентация нового научного журнала «Вестник Бурятского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук». В «нулевом» выпуске журнала, датированном октябрём-декабрём 2009 г., опубликованы 16 статей, сгруппированных по направлениям «Гуманитарные науки», «Науки о Земле», «Науки о жизни», «Химические науки» и «Физико-технические науки». Собранные обсудили пути повышения качества публикаций и их цитирования, расширения редколлегии за счет ведущих российских и зарубежных ученых. Предстоит сделать еще очень много, чтобы журнал вошел в список изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией для публикации материалов кандидатских и докторских диссертаций.

«Инновации для бизнеса»

20 февраля в Новосибирске завершился двухдневный форум «Инновации для бизнеса», организованный UNOVA Media совместно с «Марчмонт Капитал Партнерс» при поддержке Российской венчурной компании. Основным достижением форума стал полноценный обмен между бизнесменами крупнейших американских компаний и представителями российской бизнес-инновационной элиты. По словам генерального директора UNOVA Media Евгения Савина, «состав участников и перечень затронутых вопросов уникальны. Этот форум — лишнее подтверждение постепенной перестройки российского бизнеса».

В составе американской делегации в работе форума приняли участие глава компании Twitter Джек Дорси, глава интернет-аукциона eBay Джон Донахью, исполнительный директор Howcast Джейсон Либман, председатель совета директоров Mozilla Митчелл Бейкер, председатель правления E-venture Эстер Дайсон, главный технический директор Cisco Systems Падмасри Уорриор, директор Social Gaming Network (SGN) Шервин Пишевар.

Со стороны российского бизнеса выступили: организатор iCamp и конкурса БИТ, генеральный директор UNOVA Media Евгений Савин, генеральный директор Российской Венчурной Компании (РВК) Игорь Агамирзян, основатель и генеральный директор Марчмонт Капитал Партнерс Кендрик Уайт и др.

Главным итогом форума стало рассмотрение поэтапного создания стартапов и привлечения инвестирования на начальных этапах. Кендрик Уайт очень положительно оценил работу форума: «Главная задача, которую мы как организаторы подобных форумов по всей России ставим перед собой, — способствовать созданию в российских регионах среды взаимодействия инноваторов (разработчиков, ученых, студентов) и инвесторов. Внедрение новых технических решений в производство и бизнес среду должно идти «снизу вверх» — эту культуру в России необходимо развивать».

Участники форума затронули множество вопросов, среди которых — механизмы государственной поддержки инновационного предпринимательства, способы поддержания конкурентоспособности России на мировом рынке, опыт деятельности бизнес-ангелов в США и России.

Американская делегация в новосибирском Академгородке

20 февраля Новосибирский научный центр СО РАН посетила представительная американская делегация, в состав которой вошли представители администрации и руководители известных технологических и социально-медийных компаний США.



Утром в Доме ученых прошла встреча с руководством Сибирского отделения РАН. С российской стороны в ней приняли участие председатель СО РАН академик А.Л. Асеев, его заместители академики Р.З. Сагдеев, В.В. Власов, В.В. Кулешов, М.И. Эпов, главный научный секретарь СО РАН чл.-корр. РАН Н.З. Ляхов, директор институтов СО РАН, вице-губернатор Новосибирской области Г.А. Сапожников, депутат Государственной Думы И.В. Пономарев. Без переводчика лидеры сибирской науки общались с Чрезвычайным и Полномочным Послом США в России Джоном Байерли, координатором по вопросам политического планирования, директором по специальным проектам государственного департамента США Джаредом Коэном, директором по делам России в Совете национальной безопасности США Говардом Соломоном, руководителем крупнейших коммуникационных и интеллектуальных компаний — Twitter, eBay, Mozilla, Cisco Systems и др.

Американские гости из первых рук узнали о структуре, возможностях и основных направлениях исследований СО РАН. В выступлении А.Л. Асеева особый акцент был сделан на международном сотрудничестве, в первую очередь с Соединенными Штатами. В частности, эта страна занимает третье место по количеству посещений сибирскими учеными, уступая только Германии и Китаю. А.Л. Асеев выделил институты СО РАН, наиболее активно работающие с научными учреждениями США — Институт ядерной физики им. Г.И. Будкера, Институт теплофизики им. С.С. Кутателадзе, Институт химической биологии и фундаментальной медицины, Институт автоматизации и электрометрии. Сотрудничество идет в различных областях: от поставок в США установок для изучения синхротронной радиации и лазеров на свободных электронах до получения на околоземной орбите новых полупроводниковых материалов.

Г-н Джон Байерли подчеркнул, что поездка в Новосибирск является частью широкого диалога, который начала двусторонняя президентская комиссия, созданная президентами Бараком Обамой и Дмитрием Медведевым в июле 2009 года. «Наш приезд в

Академгородок символизирует обоюдное желание наших президентов, — сказал он. — Мы видим желание вашего правительства и ваших ученых здесь, в Академгородке, расширять сотрудничество в самых современных сферах деятельности». В свободном общении выяснилась главная проблема, препятствующая этому — трудность и длительность получения российскими исследователями визы США, к тому же при отсутствии в Новосибирске какого-либо представительства этой страны.

Делегация побывала на строительстве Технопарка новосибирского Академгородка, посетила некоторые инновационные компании. В конце дня состоялись встречи со студентами НГУ и других вузов, а также с журналистами новосибирских СМИ. Посол США рассказал студентам, как он купался в Обском море во время предыдущего посещения Новосибирска и пригласил их в Америку по летней программе Work and Travel. «Вы сможете не только поработать и заработать, но и путешествовать, а главное — встречаться с людьми, понимать в общении с ними, какие у нас есть экономические и другие возможности», — сказал г-н Джон Байерли на хорошем русском языке. Правда, когда речь заходила о других возможностях обмена и сотрудничества, неоднократно звучало английское слово «Bureaucrasy», причем в адрес обеих сторон. Студенты задавали много вопросов лидерам Интернет-бизнеса, а еще больше — Эштону Катчеру, не столько как основателю и директору компании «Catalyst», сколько киноактеру, известному по фильму «Эффект Бабочки» и жеману на Деми Мур. Вместе они основали «Фонд Деми и Эштона», который с использованием социальных сетей в Интернете борется за права женщин и детей, а также против торговли людьми. «Яркая фигура Эштона Катчера сместила акценты этой встречи», — заметил находившийся в зале академик В.В. Власов. После встречи со студентами Катчер устроил в фойе Дома ученых импровизированную автограф-сессию для поклонниц, против чего не возражала служба безопасности посольства США.

(Окончание на стр. 2)

Фото Ю. Плотникова

